

引进来、留得住、能共赢

——当前中国外资形势观察

华夏聚焦

观察一国经济活力、动力和潜力,外资是个独特的窗口。

保护主义、单边主义持续蔓延,全球贸易和投资争端加剧,国际投资者信心明显不足。中国吸引外资情况怎么样?外资对中国如何看待?

新华社记者近期前往多地调研,得出这样的结论:一个不断深化改革开放的中国,已经并且有能力持续在外资领域“引进来、留得住、能共赢”。

“中国是正确的投资方向”

7月初,大连,夏季达沃斯论坛。

接受新华社记者专访前,美国波士顿咨询公司全球主席汉斯保罗·博克纳刚刚与合作伙伴进行洽谈。

“中国是正确的投资方向。”与中国有40多年交集的博克纳告诉记者,如果问中国值不值得投资,值不值得深耕,他的回答是——“绝对值得”。

博克纳的观点与不少跨国企业的行动不谋而合。

走在南国大地,记者不仅感受到盛夏的体感热度,更触动于外商的投资热度。仅广东省,前5个月实际到资超5000万美元项目就达到37个,项目金额合计58.1亿美元。埃克森美孚、巴斯夫、宝洁……从准备动工到紧张施工,认准中国的外资巨头,加快布局的脚步没有迟疑。

行至中部,外商投资热度同样不减。在湖北武汉,法国施耐德电气在原有投资基础上追加投资数条生产线。湖北自贸试验区6月份一

次性签约24个重大项目,金额近300亿元,涉及产业孵化、保税维修、新能源材料、电子信息、医疗器械等多个领域。

向西看,成都重庆西安纷纷亮出不错的吸引外资“成绩单”,一批装备制造、现代金融、现代物流、文化创意产业项目有序推进。

往北走,德国宝马集团增资30亿欧元在辽宁沈阳新建工厂;石油巨头沙特阿美携手中国企业共同投资100亿美元在盘锦运营化工项目。

商务部的数据显示,今年前5个月,我国实际使用外资3690.6亿元,同比增长6.8%,增速较去年同期加快5.5个百分点。其中,来自德国、韩国、日本的对华投资分别增长了100.8%、88.1%、18.9%,来自欧盟的投资增长了29.5%。

“中国依然是世界最大的增长机遇所在。”麦肯锡全球管理合伙人凯文·斯奈德认为,市场体量大,供应链效率高,资本充足,这些都是世界投资者看好中国经济的重要因素。

“我们愿同中国经济共成长”

夏至时节,江苏张家港,一场舞狮表演让美国陶氏公司高附加值有机硅树脂工厂奠基仪式热闹非凡。半年内第二次访华的陶氏首席执行官吉姆·菲特林,饶有兴致地用毛笔为狮头“点睛”。

“这是我们过去3年在张家港投资的第3条生产线。”他说,对陶氏而言,中国不仅是“战略市场”,更是生产中心、创新中心,在陶氏全球供应链中地位举足轻重。

实际上,早在半年前,菲特林就告诉记者,中国的市场机遇、转型机遇、创新机遇,也为陶氏带来了源源不断的发展动力。“我们愿同中国经济共

长。”

透过现象看本质。记者发现,当前中国吸引外资,无论数量还是质量,都与往常不可同日而语。

商务部的数据显示,前5个月,制造业实际使用外资1128.9亿元人民币,同比增长12.4%;高技术制造业实际使用外资417亿元人民币,同比增长23.2%;高技术服务业实际使用外资同比增长近70%。

外资加速向中高端集聚,恰恰与中国经济迈向高质量发展形成共鸣。

记者调研发现,越来越多跨国企业将研发总部或研发中心投入在中国,对华投资中的研发投入也随之加大。

施耐德电气全球执行副总裁、中国区总裁尹正告诉记者,公司近3年在中国的研发投入将增长50%,研发撬动生产,愿意在研发领域加大对华投资,充分表明施耐德对中国市场的信心,对中国持续优化营商环境、知识产权保护肯定。

欧洲知名车企雷诺集团高级副总裁、中国区主席福兰已在中国生活了3年。这期间,雷诺在中国电动车市场进行了大量投资,已与中国企业建立了3家合资企业。

“我们知道中国政府出台了許多欢迎外商投资的政策,也切实感受到中国正在不断改善的营商环境。”福兰说,“未来非常希望在中国这个全球最大的电动车市场取得突破。”

当“世界工厂”与“世界市场”在中国交汇融合,火花自然绚丽夺目。

“对于有远见的企业而言,参与中国经济转型升级是不容错过的机遇。”博克纳说,全球跨国投资连年下滑,而中国吸引外资却逆势上扬,这是全球资本做出的市场选择。

“更多的共赢故事令人期待”

应该看到,当前世界经济风险有所上升,国际贸易投资放缓,保护主义负面影响加大,不稳定不确定因素明显增多。

而中国,正以深化改革扩大开放的确定性,积极应对外部环境的不确定性。

6月末,日本大阪,中国宣布若干扩大开放重大举措:进一步开放市场;主动扩大进口;持续改善营商环境;全面实施平等待遇……

就在上半年的最后一天,中国出台新版外商投资准入负面清单,经过5次修订,清单内容从原先190条缩减到现在全国版的40条和自贸区的37条。当天还出台了2019年版鼓励外商投资产业目录,扩大鼓励外商投资的行业和领域。

压缩与扩大之间,足见中国的开放诚意。

“在全球化遭遇逆风的背景下,这种开放姿态和行动尤为可贵。”中国国际经济交流中心首席研究员张燕生说,更多的共赢故事令人期待。

调研中记者了解到,外商对华投资有信心,在部分政策具体落实层面,也提出了建议和期待。

更大力度保护知识产权,抓紧制定外商投资法配套法规、规章,将原来规定的2021年取消证券、期货、寿险外资股比限制提前至2020年……刚刚闭幕的夏季达沃斯论坛,传来中国履行扩大开放承诺的时代强音。

“我们对中国持续对外开放有信心,对中国的未来有信心。”世界经济论坛创始人兼执行主席克劳斯·施瓦布说。新华社北京7月7日电

伊朗宣布

将提高浓缩铀生产丰度

环球热点

新华社德黑兰7月7日电 伊朗政府7日宣布,伊朗正在提高浓缩铀生产丰度,将不再受伊朗核问题全面协议对伊朗只能生产丰度上限为3.67%浓缩铀规定的限制。

伊朗政府发言人阿里·拉比当天在伊朗国家电视台发表电视讲话说:“今天,我们将开始进行高于3.67%丰度的铀浓缩活动,丰度水平将取决于我们的实际需求。”

伊朗原子能组织发言人贝赫鲁兹·卡迈勒万迪当天发表声明,确认伊朗将提高浓缩铀生产丰度,并突破伊朗核协议关于3.67%丰度的限制。

另据伊朗新闻电视台消息,伊朗布什尔核电站需要丰度为5%的浓缩铀,而位于德黑兰的科研用核反应堆则需要20%丰度浓缩铀。关于伊朗铀浓缩活动丰度的限

制是伊核协议核心条款。90%以上高丰度浓缩铀属于武器级核材料,可以用于制造原子弹。但理论上生产20%丰度和90%丰度浓缩铀之间几乎没有技术障碍。

伊朗与伊核问题六国(美国、英国、法国、德国、俄罗斯和中国)2015年达成伊朗核问题全面协议,协议规定,伊朗在协议生效15年内保存最多300公斤经过浓缩的六氟化铀,丰度最高为3.67%。国际社会承诺解除对伊朗的一系列制裁措施。

美国去年5月宣布单方面退出伊核协议,随后重启一系列对伊朗制裁措施。作为回应,伊朗今年5月8日宣布中止履行伊核协议部分条款,不再对外出售重水和浓缩铀;同时,伊朗拟在60天内与伊核协议其他签字方谈判伊方权益问题,若诉求得不到满足,伊方将不再限制铀浓缩活动的产品丰度。伊朗7月1日宣布,突破300公斤低丰度浓缩铀的储量限制。

美国与塔利班的谈判取得实际进展

据新华社多哈7月6日电 美国政府阿富汗和解事务特别代表扎尔梅·哈利勒扎德6日宣布,美国与阿富汗塔利班在卡塔尔首都多哈举行的第七轮谈判取得了实际进展。

哈利勒扎德在社交媒体上发文表示,美国和塔利班6月29日开始举行第七轮谈判,双方在反恐保证、撤军、阿富汗内部对话、实现永久和全面停火4个方面取得了实际进展,这是双方进行直接谈判以来“最具成果的谈判”。

据塔利班方面的消息,由卡塔

尔和德国共同主办的阿富汗内部对话活动7日将在多哈举行,60多人将参加这次对话。哈利勒扎德表示,为了“支持阿富汗内部对话”,美国与塔利班之间的本轮谈判7日至8日将暂停两天。他认为,这次对话是阿富汗和平进程中的“决定性事件”。

针对本轮谈判取得的成果,塔利班政治局发言人苏海勒·沙欣同日也在社交媒体上发文表示:“我们对双方谈判所取得的进展感到满意。”

国有资产产权交易公告

一、标的名称
珠海市金濠涌物有限公司物资转让(共2个标的)(第二次降价)。
二、报名时间
2019年7月8日至2019年7月19日17时(上班时间为上午8:30-12:00,下午14:30-17:30,节假日除外)。
三、详细信息须登陆网站
登录<http://ggzy.zhuhai.gov.cn/>,并在项目信息公告表“相关资料下载”处下载相关资料或亲临珠海市公共资源交易中心了解详情。
四、联系地址
珠海市香洲红山路288号国际科技大厦2楼交易窗口,联系人:陈小姐、陈先生、郑先生,电话:0756-2538182、2538702、2602651。
珠海市斗门区斗门镇人民政府
珠海市公共资源交易中心
2019年7月8日

兰州将建设“西部粮都”

新华社兰州7月7日电 记者从正在举办的第25届中国兰州投资贸易洽谈会上获悉,兰州市将依托当地产业园和粮食口岸建设“西部粮都”,加强与“一带一路”沿线国家粮食合作。

兰州市市长张伟文在本届兰洽会“一带一路”粮食安全高峰论坛表示,兰州将打造“西部粮都”,建设区

域性粮食储备中心、粮食期货及贸易中心、主食转化加工配送中心、进口粮食加工基地,加强与“一带一路”沿线国家粮食合作。

目前,甘肃正在积极构建连接“一带一路”沿线国家的粮食通道。今年兰州新区进境粮食指定查验场通过国家海关总署验收,并于4月份开展了首单中亚粮油进口业务。同时,在兰州、

白银、天水、平凉和武威等地建设5个粮食物流园区,打造立足甘肃、辐射西部的优质小麦加工贸易基地,构建连接中亚、西欧的粮食大通道。

“甘肃兰州具有独特的区位优势,是‘一带一路’重要节点城市。中国‘西部粮都’的打造,不仅能满足中国粮食品种结构调节的需要,同时能够促进‘一带一路’沿线国家

粮食产业发展,实现多赢。”联合国世界粮食计划署驻中国办公室主任屈四喜说。

在第25届兰洽会的相关粮食主题论坛上,建立区域性粮食贸易合作、推动区域粮食安全保障成为与会代表一致的共识。其中,兰州粮油集团有限公司与菲律宾商务考察团签订了合作框架协议。



2019南国书香节

珠海分会场暨珠海传媒教育书展

8月16日至18日 珠海城建海韵城广场

- 优秀图书展销
- 名家讲座
- 珠海特色文化展示
- 文创产品展示
- 少儿阅读推广
- 数字阅读体验
- 文化交流等系列阅读活动

南国书香节珠海分会场将成为“购、诵、写、评”一体的平台。打造深受群众喜爱的阅读嘉年华,培育涵养崇文重文的城市文化。

参加热线: 13928032289 田小姐 15363560033 王小姐

指导单位: 中共广东省委宣传部

主办单位: 中共珠海市委宣传部
承办单位: 珠海传媒集团

协办单位: 珠海市教育局、珠海市文化广电旅游体育局、珠海市文学艺术界联合会、珠海市社会科学界联合会、珠海市新华书店、珠海阅潮书店、珠海文华书城

支持单位: 大地幼教机构

南国书香节

悦读为祖国喝彩

南国书香节吉祥物: 香香

